
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.3/2005 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡ ΙΛΗΨΗ  

 
«Εκµίσθωση Ιαµατικών Πηγών για την λουτρική περίοδο 2005»    

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  17/2005 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 28η  
Φεβρουαρίου 2005, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα  19.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
258/22-2-05 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11 : 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Χαράλαµπος Χερουβής 
2 Μιχάλης Περρής 2 Χρήστος Καζάλας 
3 Κώστας Τσουρής   
4 Ζαχαρίας Γλαρός   
5 ∆ηµήτρης Κουρελής   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Νίκος Λαρδάς   
8 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
9 Παναγιώτης Τσαρνάς   
10 Κώστας Σταµούλης   
11 Λευτέρης Πυρούδης 

 
  

 Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της κατεπείγουσας συνεδριάσεως και 
εισηγούµενος το 11ο θέµα της ηµερησίας διατάξεως, εξέθεσε στο ∆Σ τα εξής: 
 Με την 1/2005 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής, συντάχθηκαν οι όροι 
διακήρυξης για την ενοικίαση των δηµοτικών ιαµατικών πηγών ΑΠΟΛΛΩΝΑ, 
ΣΠΗΛΑΙΟΥ και ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ, για την λουτρική περίοδο 2005. 

Επανερχόµενος ο πρόεδρος στην 1/2005 απόφαση της ∆ηµαρχιακής 
Επιτροπής, αναφέρει ότι στην παράγραφο 5, προβλέπει σαν πρώτη προσφορά για 
κάθε µία από τις τρεις πηγές, τα παρακάτω: 

1.  Για τον Απόλλωνα :                80.000€ 
2.  Για τον Ασκληπιό                     4.000€ 
3.  Για το Σπήλαιο                        50.000€ 
Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο ∆ήµαρχος, που µε την ιδιότητά του ως 

πρόεδρος της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής που καθορίζει και εισηγείται στο ∆Σ τους 
όρους διακήρυξης της δηµοπράτησης των ιαµατικών πηγών, αιτιολόγησε τις τιµές 
εκκίνησης ως εξής: 

Σε ότι αφορά τον ΑΠΟΛΛΩΝΑ, γνωρίζουµε ότι έχουν ξεκινήσει ήδη 
σοβαρές επεµβάσεις ανακαίνισης του λουτροκαταστήµατος, µε ευθύνη του ΕΟΤ. 
Πέρσι, η ενοικίασή του διαµορφώθηκε µετά την δηµοπράτηση, στο ποσό των 
73.000€ και προτείνουµε φέτος να ξεκινήσει από το ποσό των 80.000€. 



Τα προβλήµατα που είχαµε τα δύο προηγούµενα χρόνια µε το 
λουτροκατάστηµα του ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ είναι σε όλους γνωστά. Προκειµένου να 
αποφύγουµε τις άγονες δηµοπρατήσεις των προηγουµένων ετών, προτείνεται να 
ξεκινήσει η δηµοπράτηση από την τιµή των 4.000€. Αυτή η χαµηλή τιµή εκκίνησης, 
ελπίζουµε να λειτουργήσει και σαν κίνητρο, ώστε να εµφανιστούν και άλλοι 
ενδιαφερόµενοι στην δηµοπράτηση. Υπενθύµισε δε στο Σώµα, ότι έχει ήδη ανατεθεί 
η εκπόνηση µελέτης, ώστε να ανακαινιστεί και το λουτροκατάστηµα του 
ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ. 

Τέλος, για το λουτροκατάστηµα του ΣΠΗΛΑΙΟΥ, το οποίο πέρσι δεν 
λειτούργησε επίσηµα, αφού εκτελείται το πολύ σηµαντικό για τον τόπο µας έργο της 
εκ βάθρων ανακαίνισής του, δεν υπάρχει προηγούµενη εµπειρία. Τα δεδοµένα στη 
ΣΠΗΛΙΑ έχουν αλλάξει τελείως. Για τον λόγο αυτό προτείνουµε περισσότερο 
ενδεικτικά, παρά βασιζόµενοι σε σίγουρα στοιχεία, την εκκίνηση της δηµοπράτησης 
από το ποσό των 50.000€. Ειδικά για το λουτροκατάστηµα  αυτό, θα βοηθούσε 
οποιαδήποτε άλλη πρόταση εκ µέρους των δηµοτικών συµβούλων.  

Συνεχίζοντας ο ∆ήµαρχος, υπενθύµισε επίσης στο ∆Σ ότι οι αναθέσεις των 
µελετών που κάναµε πέρσι για την δηµιουργία Αναπτυξιακής εταιρίας στον ∆ήµο 
µας, είναι στο στάδιο της ολοκλήρωσής τους. Στόχος µας είναι µέχρι το καλοκαίρι να 
είµαστε έτοιµοι, ώστε να λειτουργήσουν τα λουτροκαταστήµατα µέσα από τις 
διαδικασίες της εταιρίας. Ευχή µας δηλαδή και επιδίωξή, είναι η όποια απόφαση 
πάρουµε σήµερα για την ενοικίαση των ιαµατικών πηγών, να είµαστε σε θέση 
σύντοµα να την ανακαλέσουµε, για όλες ή έστω για κάποιες από τις ιαµατικές πηγές 
µας, ώστε επιτέλους ο ∆ήµος να µπορέσει να λειτουργήσει τα λουτροκαταστήµατα 
µόνος του, µε βασικό στόχο την αναβάθµιση των παρεχοµένων υπηρεσιών, θέτοντας 
σε δεύτερη µοίρα τα άµεσα οικονοµικά οφέλη.  
 Ακολούθησε συζήτηση, κατά την οποία συζητήθηκαν θέµατα που αφορούν 
την πορεία εκτέλεσης των έργων στη Σπηλιά και τον Απόλλωνα. Ο κ. Σταµούλης, 
ερώτησε µε τι πιστώσεις εκτελείται το έργο στον Απόλλωνα, ποιος είναι ο ανάδοχος 
και διερωτάται πως ένα έργο της τάξεως των 250.000€ γίνεται µε απ’ ευθείας 
ανάθεση. Ο ∆ήµαρχος απάντησε ότι το έργο εκτελείται από τον ΕΟΤ και το εκτελεί ο 
ίδιος εργολάβος που εκτελεί και το έργο στην Σπηλιά. 

Σε ότι αφορά την έγκριση της 1/2005 απόφασης της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής, 
περί των όρων διακήρυξης της πλειοδοτικής δηµοπρασίας, ο κ. Σταµούλης διατηρεί 
επιφυλάξεις για την τιµή εκκίνησης της Σπηλιάς, ενώ µε τις άλλες δύο προτάσεις 
είναι σύµφωνος. Η δηµοπράτηση των λουτροκαταστηµάτων είναι πάγια θέση του, 
θεωρώντας ότι είναι ο καλύτερος τρόπος λειτουργίας των ιαµατικών πηγών. Οι δήµοι 
έχει αποδειχθεί ότι δεν είναι καλοί επιχειρηµατίες. 
 Ο κ. Τσουρής διαφωνεί και τηρεί επιφυλάξεις σε ότι αφορά την τιµή 
εκκίνησης για τον Ασκληπιό, θεωρώντας ότι µια τέτοια χαµηλή τιµή συντελεί στην 
υποβάθµιση της πηγής, ενώ συµφωνεί για τις άλλες δύο πηγές. 

Ακολούθησε ψηφοφορία, κατά την οποία ο κ. Σταµούλης ψήφισε την 
πρότασή του, ο κ. Τσουρής την δική του, ενώ οι υπόλοιποι δηµοτικοί σύµβουλοι 
τάχθηκαν υπέρ της πρότασης της πλειοψηφίας. 
 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψιν τα ανωτέρω, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 
106 του Π.∆. 410/1995, 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ   ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 
   

Εγκρίνει την υπ’ αριθµ. 1/2005 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής, η 
οποία συντάχθηκε την 21η  Φεβ.2005 και αφορά τη σύνταξη των όρων διακήρυξης 



για την ενοικίαση των δηµοτικών ιαµατικών πηγών ΑΠΟΛΛΩΝΑ, ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 
και ΣΠΗΛΑΙΟΥ, για την περίοδο 2005. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  17/2005 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 
κατωτέρω: 

 

Ο πρόεδρος 
 

Τα µέλη 
 

Ο Γραµµατέας 
∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής Ζαχαρίας Γλαρός 

 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 Λευτέρης Πυρούδης  
 Νίκος Λαρδάς  
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Κώστας Σταµούλης  

 Κώστας Τσουρής  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  

 
 
                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                 Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 1-3-2005 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
                                                                                         
 

               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 
 
 
 
 
 


